Oeopnua Hahn - Banach: pyadkrn popon

Ozopnpo 1 (eréktaong) Eotw X mpoyuatikog 1 uryooikog ypouuikog ywpog, koi p : X — R quivopua.
Eotw Y ypoyyurog vwoywpos tov X, xar f 1Y — K ypopuirn popen ue v idiotyra:
L kabe y €Y, |f(y)| <ply).
Tore, vrdpyer ypoyary popen f + X — K téroia dote
(i) f(y) = fly) avy €Y (q f eiva enércraon me f), ka
(i) | f(x)| < p(x) yokabe x € X.

Oehpnua 2 (Hahn - Banach) Eotw X ywpog pe vopua, Y ypoupuroc vroywpog tov X, kot f : Y — K
PPAYUEV] YPOLUIKT] [LOPPI].

Tére, vrdpyer | = X — K ppoyuévy ypoyuc poppii ue fly = f xon || fI| = || f]
ovveXNS Kol ypouuikn eméxtacy tov [ otov X, ue diaripnon e vopuog.)

y*. (Anloon, vrdpyet

Aréoerén Apeon and 1o Oedpnuo Enéxtaong, 0étovtag p(z) = || f|| ||z], z € X. O

H amddeién tov Oewprpatog Exéktaong yio v pryadikn mepintmon otnpiletal oty mpaypatikny nepi-
TTOON KOl GTNV TOPATAHPTOT OTL [0 UIYOSIKT YPOUUIKT pop®Tn kabopileTal amd To TPOyUATIKO TG LEPOG:
Afqppa 1 Eorw X uryadikog ypouuikos ywpog.

() Avg: X — C eivoa C-ypapyuicii ko Oécovue f(x) = Reg(x), ey f + X — R eivau R-ypoyyurcii ' wou
g(x) = f(x) —if(ix) yra kb x € E.

(B) Av [+ X — R eivou R-ypoyyuri, wote n f1 : X — Cpue fi1(x) = f(x) — if(iz) eivar C-yppogyuiri ko
wavonoiei Ref1(x) = f(x) ypokdbe x € E.

(y) Avp: X — R eivar quuvopuo kot f, f1 eivar omwg oo (), tote
[f(@)| <p(z) Ve e X — |fi(z)| <p(z) VzeX.

Anooeiln (a) Eivar poavepd ot 1o mpayuatikd pépog pag C-ypappikng aneikoviong ival R-ypappikn. Asgi-
yvoope 6t g(x) = f(x) — if(ix), Snhadf Img(z) = —Reg(iz) ya kébe = € E. Ipdypart,

5 (i9(x) +7g() = £ (9() ~ 9)

= - (9(x) — g(x)) = ~Img(x).

Reg(iz) = 5(gliv) + (i) =

B) Av z,y € X xau A € R 1ot givan Gueco o fi(z + y) = fi(z) + fi(y) xou 61 f1(Ax) = Afi(x)
(Yot avtég ot oyéoelg woyvovv yo v f). [ va deiovpe 6t n f1 eivon C-ypappkn] pévetl va dgiovpe
ot f1(iz) = ifi(x), 10 omoio eivan emiong dpeco agov fi(iz) = f(ix) — if (i%x) = f(ix) + if(x) =
i(f(x) —if (ix)) = ifi(z).

Téhog, Refi(z) = 5(f(2) —if (iz) + f(z) — if(ix)) = f(2) agob f(z), f(iz) € R,

() Av | f1(z)| < p(z), t6t€ BePaiog | f ()] = [Refi(x)| = [f1(z)] < p(z).
YroBétovpe topa ot | f(y)| < p(y) yo kdbe y € X. Tote, av & € X vmdpyet pryadicdg optipoc A pe
Al = 1 oote |fi(z)| = Afi(x) (Bare X = ‘;&7&;' otav fi(z) # 0k A = 1 o6tav fi(z) = 0). Eyovue
Aomov
|f1(@)] = Afi(z) = fi(Az) =Refi(Az) (ywai fi(Az) € R)
= f(xz) = |f(Az)| (vl f(Az) = |fi(z)] = 0)
< p(Az) = [Alp(z) = p(z) . -

Y. f(z + Ay) = f(2) + Mf(y) yoxéde 2,y € X kon A € R



Andoeién tov Oswpnuarog Enéxraons
v mepintmon mov 0 X eivor Tporypatikdg xdpog, Exovpe 8eibet (oo avtictoyo Oedpnuo Enékraong) ot
n f éxer ypappkn enéktaon f : X — R mov wavomotei f(z) < p(z) yu kdbe z € X.

"Eneton 6t —f(2) = f(—x) < p(—z) = p(z) (0pod 1 p sivar nuvdppa) kar svvenadg | f(x)| < p(x) yo
Kkabe z € X.

Yy mepintmon mov 0 X givar pryadikdg ydpog, ovopdlovpe fo @ Y — R myv anewdvion fo(y) = Ref(y)
n onoia givon R-ypoppuxr| kot wavomotet | fo(y)| < p(y) yiokdbe y € Y.

Ozwpdvtag Tov X m¢ TPAYHATIKO ¥DPO, EPApUOtovUe avTO IOV HOMG amodeilapie: VIAPYEL AOmOY o
R-ypoappuxn enéxtaon fo : X — R mg fo mov wavomotet | fo(x)| < p(z) yuo kdbe z € X.

Opilovpe todpa v f:X—cC onwg oto (B) Tov AqpparTog:
f@) = fo(z) —ifoliz), =€ X.

Am6 1o (B) Tov Afjppatog Eépovpe 6tL N f eivar C-ypoppuki kar 01t Ref(z) = fo(z) xon am6 1o (y) 611
epaooetar onwg ko fo, dhadn | f(z)] < p(x) y kébe x € X.

Téhog, n f eivou enéktaon g f: Hpdypat, av y € Y €yovpe iy € Y Kot cuvendg fo(y) = fo(y) xa
fo(iy) = fo(iy), omote

Fy) = foly) —ifoliy) = foly) —ifo(y) = f(y)

xpnowonmodvtag o (o) Tov Afppatog, aeov fo(y) = Ref(y).



